Przypadki użycia komunikatora internetowego
UC1 : Logowanie do systemu
Główny scenariusz:

1. 1.Użytkownik pragnie zalogować się do sieci .

2. 2.Użytkownik wpisuje i zatwierdza hasło.

3. 3.Komunikator weryfikuje wpisane hasło i udostępnia użytkownikowi swoje funkcje.

Rozszerzenia :

3.A  Wpisane hasło jest niepoprawne

     3.A.1 Komunikator ostrzega użytkownika , (powrót do 2).

     3.A.2 Po kilku nieprawidłowych próbach wprowadzenia hasła system generuje pytanie       pomocnicze. (powrót do 2)

UC2 : Dodanie wpisu do listy kontaktów   
Główny scenariusz:

1. Użytkownik pragnie dodać nowy kontakt.

2. Użytkownik wpisuje Imię , Nazwisko , numer kontaktu , adres e-mail , pseudonim.
3. Użytkownik zatwierdza wprowadzone dane .

4. Komunikator weryfikuje i dodaje wpis do bazy kontaktow.

Rozszerzenia :

4.A Użytkownik nie wprowadził danych do pól oznaczonych jako wymagane 

      4.A.1 System informuje użytkownika o wymaganych polach ( powrót do 2).


UC3 : Usunięcie wpisu z listy kontaktów

Główny scenariusz:

1. Użytkownik pragnie usunąć wpis ze swojej listy kontaktów.

2. Użytkownik wybiera wpis do usunięcia .

3. Komunikator wyświetla komunikat z zapytaniem „Czy usunąć…”.

4. Po zatwierdzeniu akcji przez użytkownika komunikator usuwa wpis.

Rozszerzenia:

      2.A Wybrany wpis do usunięcia nie istnieje.

      3.A Użytkownik zrezygnował z usunięcia wpisu(przerwanie operacji).


UC4 : Zapisanie listy kontaktów .

Główny scenariusz :

1. Użytkownik pragnie zapisać swoją dotychczasową bazę z kontaktami .

2. Użytkownik określa nazwę pliku z bazą kontaktów oraz miejsce jej zapisania .

3. System weryfikuje poprawność wprowadzonych danych i tworzy plik z bazą kontaktów.

Rozszerzenia :

2.A  Wprowadzone dane są niepoprawne , miejsce docelowe nie istnieje.
     2.A.1 System prosi o ponowne wprowadzenie danych (powrót do 2)


UC5 : Przesyłanie danych P2P

Główny scenariusz:

1. Użytkownik pragnie przesłać plik do innego użytkownika.

2. Użytkownik wybiera plik do przesłania oraz wybiera osobę jako miejsce docelowe.

3. System nawiązuje połączenie z odbiorcą weryfikuje dane i rozpoczyna przesyłanie pliku.

Rozszerzenia : 

2.A Wybrana osoba jest niedostępna . System wyświetla stosowną informacje.

3.A Podczas próby nawiązania połączenia wystąpiły problemy z poprawnym przesłaniem danych.

     3.A.1 System informuje o konieczności sprawdzenia konfiguracji połączenia P2P.

UC6 : Wysłanie wiadomości tekstowej SMS

Główny scenariusz:

1.Użytkownik pragnie wysłać wiadomość SMS na telefon komórkowy.

2.Użytkownik tworzy wiadomość SMS , wybiera operatora sieci komórkowej odbiorcy oraz podaje numer telefonu odbiorcy.

3.System nawiązuje połączenie z bramką SMS operatora i wysyła wiadomość SMS.

Rozszerzenia:

2.A.Wiadomość tekstowa jest zbyt długa (System wyświetla komunikat ostrzegawczy)
2.B Wybrana sieć operatora wymaga płatnej rejestracji , aby wysłać wiadomość SMS.

     2.B.1 System umożliwia połączenie z taką bramką oraz płatną rejestracje na niej.

2.C Wprowadzony numer odbiorcy jest niekompletny lub jest zbyt długi 

     2.C.1 System prosi o ponowne wprowadzenie numeru odbiorcy.

UC7 :  Rejestracja w sieci komunikatora
Scenariusz główny:

1. Użytkownik pragnie zarejestrować się w sieci.

2. Komunikator kieruje użytkownika do formularza rejestracyjnego.

3. Użytkownik wypełnia pola formularza zgodnie ze wskazówkami jakie daje komunikator.

4. Komunikator weryfikuje poprawność wprowadzonych danych.

5. Komunikator wysyła dane do serwera , a użytkownik zyskuje nowe konto w sieci.

Rozszerzenia:

      4.A Użytkownik nie wypełnił wszystkich pól wymaganych w formularzu rejestracyjnym.

            4.A.1 Komunikator sygnalizuje gdzie popełniono błąd.(powrót do 3).

UC8 : Aktualizacja komunikatora

Scenariusz główny:

1. Użytkownik pragnie zaktualizować wersję komunikatora do najnowszej.

2. Komunikator łączy się z serwerem i sprawdza dostępność aktualizacji.

3. Komunikator aktualizuje się do najnowszej wersji udostępnionej przez serwer.

Rozszerzenia:

      2.A Aktualna wersja komunikatora jest najnowsza i nie ma potrzeby aktualizacji.


UC9 : Wyszukiwanie kontaktów

Scenariusz główny:

1. Użytkownik pragnie wyszukać innego użytkownika w sieci.
2. Użytkownik podaje wszystkie informacje jakie posiada o wyszukiwanym kontakcie .

3. Komunikator łączy się z serwerem i otrzymuje listę kontaktów pasujących do kryteriów podanych przez użytkownika.

Rozszerzenia :

2.A Użytkownik nie podał żadnych informacji( komunikator prosi o ponowne                                            wprowadzenie danych).

UC10: Zmiana statusu.

Scenariusz główny :

1. Użytkownik pragnie zmienić swój status dostępności.

2. Uzytkownik wybiera jeden ze statusów (dostępny , niedostępny , zaraz wracam …..).

3. Użytkownik ma również możliwość dodania opisu do statusu.
Rozszerzenia:

      2.A Użytkownik pracuje w trybie Offline ( prawdopodobnie problemy z połączeniem internetowym).

             2.A.1 Komunikator informuje użytkownika o zaistniałym problemie.
